Esimerkki 13: Sivusuunnassa tukematon taivutettu palkki

Lasketaan teollisuushallin nosturipalkin taivutuskestdvyys, kun palkin sivutuentojen vili on L., = 4

m ja kuorma vaikuttaa ylédlaipalla. Palkin terdslaji on S355. Pituudella L., palkkia tarkastellaan
kiepahduksen suhteen varmalle puolelle haarukkalaakeroituna rakenteena.
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Palkin poikkileikkaustiedot: HEA 200, & = 7190 mm b 200 mm, tr= 1 Omm, t, = 6,5mm, r =18
mm, i, = 828mm 12—498mm I, = 3692x10° mm I = ]336x10 mm4 I 20,98><104mm4,
I, = = 108000x10° mm A =5383 mm Wiy = 429><10 mm’

Materiaalitiedot: f), =355 N2 s ymoJayyr =10, E=210000 — N , G=81000 N

mm mm 2’
e= |22 |22 _0 814,
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Poikkileikkausluokka taivutetun uuman perusteella:

h=2(ty +r) 190-2x(10+18)
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¢/ t <72¢ = poikkileikkausluokka 1

c/t= =20,62,72¢=72x0,814=58,61,

?—(tvur) 100~ (65+18j
Poikkileikkausluokka puristetun laipan perusteella: ¢ /¢ = 2 = 2 =7,88,

tf 10
9e=9%x0,814=7,326, 10¢ =10x0,814=8,14, 10¢ > c / t > 9¢ = poikkileikkausluokka 2

Profiili kuuluu poikkileikkausluokkaan 2.

Palkin poikkileikkauksen taivutuskestiavyys:

W 3
plyfy Mo ra = 429X]100 X330 _ 152,30 kNm.
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Palkin kiepahduskestavyys: M) p; = ;(LTW),i jossa yrr = >
M1 CDLT +\/¢LT2 —ZLT

b
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D7 = 0,5[1 + OlLT(ZLT ~0,2) +ELT2} . a7 = kiepahduksen epitarkkuustekiji ja 1,7 =

oy =0,34 (valssattu profiili, /b = 0,95 jolloin kiepahduskdyrd on ”b” taulukon 3.6 mukaisesti).

Téssd tapauksessa profiili on kaksoissymmetrinen, jolloin:
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a—zozza:§:%:95mm
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zg = vadntokeskion etdisyys painopisteestd (kaksoissymmetrinen poikkileikkaus, zy) = 0),
z, = etdisyys painopisteestd kuorman vaikutuskohtaan poikkileikkauksen korkeussuunnassa, z, > 0

painopisteen yldpuolella, z, < 0 painopisteen alapuolella, tésséd tapauksessa z,, =% .
k=1jak,=1,
C;=1565ja C,=1267,
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M, =1,565x
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M, =161,45 KNm .

_ W, 3
T - vfy _ [429x10 x3§5:0’971’
Mcr 161,45)(10

(a) yrryleisen tapauksen mukaisesti (oz7 = 0,21, taulukon 6.4 perusteella):

Dpr =05 14 a7 (Arr—0.2)+ Arr” |=0.5[1+0,2100,971-0,2)+0,971% |= 1,052,
i B i
. +\/¢LT2 I 1,052 10522 —0,971

ZLT(a): =0,686 ,

(b) o7 valssattujen profiilien mukaisesti (o7 = 0,34, taulukon 6.5 perusteella):

DL =05\ 14 ayp (At —Anro)+ farr” | =0.5(1+0,34(0,971-0,4)+0,75x0,9717 | = 0,951
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. f .
My ra =(X17(a) 14 X1T()IW) y—y = (0,686 tai 0,717 ) x
Ml

=(104,47 ta1 109,20 ) kKNm



